



КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 2 июля 2011 года

№53 (12281)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ КООПЕРАТИВОВ

И МАГАЗИН, И КЛУБ, И ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ...

Сельский магазин – не просто торговая точка. На него давно уже возложены важные социальные функции. Помимо торговли товарами самого широкого ассортимента – от хлеба и крупы до сложной бытовой техники (в том числе телевизоров и холодильников) и стройматериалов – он ведет заготовку лекарственного сырья и продукции сельского хозяйства, давая тем самым местным жителям возможность заработать, что особенно важно сейчас, в условиях падения производства в стране.

А еще в магазинах райпо есть «чайные столы» и библиотеки – в дни привоза хлеба тут коротают время за разговором местные пожилые жительницы.

Такой «Уголок пайщика» создан и в магазине Опочецкого райпо в Матюшкине, где, по словам заведующей этой торговой точкой Ларисой Васильевны Михайловой, местные старушки порой и дни рождения отмечают... А иначе где им в деревне можно собраться?..

В системе потребительского общества Лариса Васильевна трудится 14-й год. Причем до переезда в начале «лихих 90-х» из миллионной Карганды в малолюдную опочецкую глубинку никогда не думала, что станет продавцом. Однако в жизни на новом месте



(а привыкать к деревне Ларисе Васильевне было не просто) других вариантов просто не нашлось... Но Лариса Васильевна – из тех людей, которые к любому делу относятся добросовестно, с полной отдачей. Старательно трудится и ее сменщица – продавец Елена Павлова Афанасьева. Поэтому в Матюшкине люди в магазин ходят с удовольствием. И многие покупатели даже предпочитают

его городским торговым точкам и регулярно наведывающимся в деревни волости автолавкам: по их словам, здесь на прилавках есть все – и все свежее.

Популярность магазина позволяет выполнять план по товарообороту. Как сообщила Лариса Васильевна, на июнь он составил 550 тысяч рублей – и уже был выполнен за несколько дней до конца месяца...

ЛЕТО-2011

ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ, СОЛНЦЕ, ОТДЫХ

Деревни Опочецкого района летом неизменно пополняются приезжающими на отдых жителями Мурманской области, Москвы и Санкт-Петербурга. Однако регистрироваться в волостных администрациях теперь приходится далеко не все. Если в прежние годы многие за летние месяцы могли получить перерасчет за коммунальные услуги, то теперь, когда большинство пользуются приборами учета воды и газа, да и сама система льгот изменилась, нужды в получении справки о временном проживании не стало.

Мы поинтересовались в некоторых волостях, много ли дачников приехало в этом году в наши края, и оказалось, что в некоторых местах число дачников практически не меняется с годами. Охотно приобретаются дома вблизи озер и рек, где отдых ничуть не хуже, чем на шумном и не всегда чи-

стом морском побережье.

Порядка двухсот человек приехало в Глубоковскую волость, и это, как заверили в администрации волости, еще не все, кто отдыхает здесь ежегодно. И надо сказать, не только отдыхает. Многие дачники активно занимаются садоводством и огородничеством. Приезжают в деревни ранней весной, а уезжают поздней осенью, когда заканчивается не только огородный, но и ягодно-грибной сезон.

В Макушинской волости в этом году дачников меньше, чем в прошлом. Зарегистрировалось на 21 июня всего 26 человек. На двадцать человек меньше, чем в прошлом году, зарегистрировалось на это же число и в Матюшкинской волости – 50 против 70, но здесь уверены, что эти цифры не дают полной картины. Дачников на самом деле не стало меньше.

КУЛЬТУРА

ПРАЗДНИК ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

25 июня в Опочке прошли мероприятия, посвященные Дню молодежи. В Центре культуры состоялась встреча танцевальных команд по брейкингу «Positive time». Свой профессионализм продемонстрировали более 35 лучших танцоров в стиле брейк-данс из Великих Лук, Пскова, Опочки и Красногородска.

В качестве судьи состязания выступил Степан Минеев, танцор одной из ведущих групп России в стиле брейкинг «Funk Fanatic» (г. Санкт-Петербург). В номинациях «Лучшее шоу», «Лучшая двойка», «Лучшая команда», «Тор-госк» победителями стали псковичи. В номинации «Power move» победу одержал опочанин b-boy Умка. Все участники были награждены дипломами, а победители получили еще и памятные призы.

Параллельно в зале проводились акции опочецкого отделения Российского Союза Молодежи «Мы выбираем жизнь!» и «Меняем сигарету на конфету». Первый секретарь Опочецкого отделения РСМ МОУ «Гимназия» Алевтина Еренкова вручала призы

участникам акции за лучшие плакаты «Нет наркотикам».

Ближе к вечеру праздничная программа переместилась на городской Вал. Перед зрителями выступили Влад Тимофеев, Олег Боровик, Надежда Евдокимова, ансамбль пластического танца «Шанс», рок-дуэт «Сглаз». Праздничное настроение дарили ведущие Эдуард Веселов и Евгения Золотцева. Дополнили молодежно-развлекательную программу конкурсы, в которых активно участвовали зрители. Помешать празднику не смог даже дождь.

В преддверии Международного дня борьбы с наркоманией была продемонстрирована шуточная театральная постановка «Не пей, козленочком станешь». Волонтеры, участники ансамбля пластического танца «Шанс», а также ребята из танцевального коллектива «Джампинг-Крю» рассказали зрителям о пагубности вредных привычек. Завершился праздник зажигательной дискотеккой, проведя которую Dj Pop OFF, резидент клуба «Бинго», ведущий программы D-Namika на радиостанции D-FM (г. Псков).

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ, ВЕТЕРАНЫ
ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ!**

Поздравляем вас со 180-летием потребительской кооперации России, 145-летием потребительской кооперации Псковской области и Международным днем кооперативов!

Своей профессиональной работой вы смогли достичь того, что современная потребительская кооперация Псковского региона представляет собой эффективную многоотраслевую структуру. В нее входит широкая торговая сеть магазинов в городах, а также автолавок для обслуживания сельских жителей. Кроме того, областная потребкооперация развивает собственные промышленные предприятия, сеть общественного питания, оказывает разнообразные услуги населению, проводит закупку сельскохозяйственной продукции и лекарственного сырья. Социальная ориентированность, забота о жителях Псковской области, демократичность управления стали залогом успешной работы организации, являющейся на протяжении многих лет лидером Всероссийского отраслевого экономического соревнования.

Дорогие друзья! Благодарим вас за высокий профессионализм, ответственное отношение к делу, значительный вклад в развитие экономики и социальной сферы нашего региона! Желаем вам стабильной работы и приумножения лучших кооперативных традиций! Будьте здоровы, счастливы и благополучны!

Губернатор Псковской области
Андрей ТУРЧАК.

Председатель Псковского областного Собрания депутатов
Борис ПОЛОЗОВ.

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙПО!**

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Международным днем кооперативов! Сегодня потребкооперация занимается разными видами деятельности. Под эгидой райпо работают продуктовые и промтоварные магазины, столовые, ведутся заготовки сельскохозяйственной продукции и лекарственного сырья. Все это способствует развитию и экономическому укреплению потребкооперации. В этот праздничный день позвольте пожелать вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов в труде.

П.М. ВАСИЛЬЕВ,
глава Опочецкого района.
Г.А. ДМИТРИЕВА,
председатель районного
Собрания депутатов.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

ВЛАДИМИР ПУТИН ПРЕДЛОЖИЛ УСИЛИТЬ ФИНАНСОВУЮ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ

9-10 июня 2011 года в Республике Мордовия прошел II Всероссийский форум сельских поселений, куда съехались около 600 руководителей сельских поселений почти из всех субъектов Российской Федерации.

В работе II Всероссийского форума сельских поселений приняли участие Председатель Правительства Российской Федерации В.В.Путин, министр регионального развития В.Ф.Басаргин, министр сельского хозяйства Е.Б.Скрянин и другие члены правительства РФ.

Площадкой для проведения форума Мордовия была выбрана потому, что уровень комплексного развития сельских поселений, благоустройство, реализуемые инициативы сельчан позволяют республике продемонстрировать передовой опыт развития сельских территорий для российских регионов. Гости и участники форума смогли убедиться в этом, побывав в сельских поселениях нескольких районов и своими глазами посмотрев, как живут села Мордовии.

Выступая перед участниками форума, В.В.Путин отметил, что «динамичное развитие государства зависит прежде всего от граждан страны, от людей – их инициативы, стремления изменить жизнь в родном селе, посёлке, районе, городе и стране к лучшему, от качества и эффективности самого близкого к гражданам уровня власти, то есть от местного самоуправления. Именно с него, с этого уровня, и начинается Россия».

Премьер выделил ряд основных проблем сельских поселений. Одним из ключевых вопросов он назвал слабую финансовую базу. «Сельские поселения и муниципальные районы практически полностью зависят от помощи из вышестоящих бюджетов, а их собственные доходы зачастую не превышают 30 процентов», – сказал Путин.

При этом, по словам премье-

ра, обязанностей у этого уровня власти много, более 30 функций. «Качественно реализовать свои полномочия с такими ресурсами очень трудно, а подчас невозможно», – считает глава Правительства России. В этой связи сельские администрации вынуждены передавать на районный уровень часть функций. «Получается, что на бумаге самоуправление на селе есть, а доходов, стимулов к развитию территорий подчас нет», – заявил он.

Лидер партии «Единая Россия» предложил ряд шагов по выстраиванию более эффективной системы управления в сельских поселениях. «Необходимо четко выстроить финансовые отношения, включая порядок предоставления межбюджетных трансфертов на уровне «регион – район – поселение», – заявил он. – Должны появиться понятные критерии оказания финан-

совой помощи сельскому самоуправлению, не зависящие от прихоти вышестоящего начальства».

Путин заявил о необходимости «и субъектам Федерации, и муниципальным районам в полной мере использовать механизм передачи на уровень нижестоящих бюджетов отчислений от федеральных, региональных и местных налогов и сборов».

«Именно на уровне «район – поселение» должна оставаться значительная часть поступлений от налога на доходы физических лиц, – заявил он, признав, что вопрос не простой. – Но в этом направлении надо двигаться, ведь это хороший стимул для муниципалитетов создавать новые рабочие места, выводить из тени бизнес и зарплаты, создавать новый бизнес».

СОВЕЩАНИЕ

ПОДВЕЛИ ИТОГИ, НАМЕТИЛИ ШАГИ ПО ПОДГОТОВКЕ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

23 июня состоялось совещание директоров образовательных учреждений района, на котором были подведены итоги 2010/2011 учебного года. Как сообщила начальник отдела образования **В.В.ЕРМОЛАЕВА**, окончили учебный год 1479 учащихся, 1451 – переведены в следующий класс, на повторное обучение оставлены 28 детей. На «4» и «5» учебный год окончили 446 школьников. Итоговую аттестацию прошли 148 из 150 девятиклассников, 83

одинадцатиклассника из 84-х сдавали ЕГЭ. Выпускники справились с испытаниями более или менее успешно.

Валентина Вячеславовна привела некоторые данные по статистике ЕГЭ. В прошлом году средний балл по русскому языку составлял 59,87, в этом году – 58,83, по математике эти цифры соответственно равны 41,88 и 45,48. Хорошо сдали выпускники 11-го класса физики. Наибольшее количество баллов набрали гимназисты Иван Орлов – 96 баллов из 100

возможных (это самый высокий результат на ЕГЭ в районе!) и Максим Федоров – 92 балла. По 90 баллов по трем предметам на ЕГЭ набрала гимназистка Анастасия Ефимова. Но, несмотря на хорошие и отличные результаты, медалистов в этом году в нашем районе нет. Среди выпускников 9-х классов четверем вручены аттестаты с отличием.

В беседе с нашим корреспондентом Валентина Вячеславовна также отметила, что подготовка к началу нового учебного

года уже началась. С 1 сентября вступают в силу новые санитарные нормы и правила, что требует дополнительных финансовых вложений. Руководители образовательных учреждений прилагают максимум усилий, чтобы провести подготовку на должном уровне, и не теряют надежды, что все стоящие перед ними проблемы будут решены, а значит, школы, детские сады и учреждения дополнительного образования к новому учебному году будут готовы.

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ

ПРАЗДНИК ИЗУМРУДНО-ЗЕЛЕННОГО ЦВЕТА

23 июня прошла очередная встреча в женском клубе «Теребеночка» при Крулихинской сельской библиотеке. Она была посвящена ставшему для русских народным православному празднику в честь святой Троицы.

Благодаря нашим профессионалам – Любови Антоновой и Юрию Николаеву, преподавателю хореографического отделения Детской школы искусств и концертмейстеру, – праздник прошел ярко и запомнится жителям и детям нашего села надолго. Спасибо им огромное!

Участники праздника пели русские народные песни. Вспомнив троицкие обряды, водили хороводы вокруг березки. В России день святой Троицы слился с семиком – славянским праздником, вобрав в себя мно-

го языческих обрядов, связанных, главным образом, с почитанием духов трав, деревьев и цветов. Поэтому на Троицу принято было украшать дома зеленью. Зелень, цветы символизируют жизнь.

В этот день в Крулихинской сельской библиотеке также читались подходящие к случаю стихи. В частности, прозвучали строки Сергея Есенина:

Троицко утро, утренний канон,
В роце по березкам –
белый перезвон.

На резных окошках – ленты и кусты.
Я пойду к обедне плакать на цветы.
Хочется надеяться, что после такого красивого праздника жить нам весь год в мире и не ссориться.

Н. ГОРЕЛОВСКАЯ,
заведующая Болгатовским центром культуры.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Отдел охраны и использования животного мира Государственного комитета Псковской области по природопользованию и охране окружающей среды сообщает, что в соответствии с приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 20 января 2011 года №13 «Об утверждении порядка выдачи и аннулирования охотничьего билета единого федерального образца, формы охотничьего билета единого федерального образца, формы охотничьего билета с 1 июля 2011 года будет осуществляться замена охотничьих билетов, членских охотничьих билетов на охотничьи билеты единого федерального образца.

Для получения охотничьего билета заявитель подает лично или направляет почтовым отправлением с описью вложения прилагаемых документов заявление, в котором указываются:

- а) наименование уполномоченного органа, в который подается заявление;
- б) фамилия, имя, отчество заявителя;
- в) дата и место рождения заявителя;
- г) номер контактного телефона, почтовый адрес и (или) адрес электронной почты, по которым осуществляется связь с заявителем.

Одновременно с заявлением о получении охотничьего билета представляются:

- а) в случае наличия: охотничий билет или членский охотничий билет, выданные до 1 июля 2011 года и срок действия которых не истек;
- б) две личные фотографии в черно-белом или цветном исполнении размером 25 x 35 мм с четким изображением лица строго анфас без головного убора;
- в) копия основного документа, удостоверяющего личность.

До момента подачи заявления заявитель должен ознакомиться с требованиями охотничьего минимума, о чем указать в заявлении.

Выдача бланков заявлений, консультации и прием граждан по вопросам замены и выдачи охотничьих билетов должностными лицами (охотоведами) осуществляется по адресу: г Опочка, ул. Мирная, д. 7, в понедельник и пятницу, с 8.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00.

В соответствии с Федеральным законом от 14 июня 2011 года за №137 «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и статью 71 Федерального закона «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступившим в силу 28 июня 2011 года, охотничьи билеты и членские охотничьи билеты, выданные до 1 июля 2011 года и срок действия которых не истек, сохраняют свое действие до 1 июля 2012 года. В связи с этим вне очереди будет осуществляться замена охотничьих билетов сроком действия до 30 июня 2011 года.



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА
от 17.06.2011 г. №559**

**О внесении изменений в постановление
Администрации Опочецкого района от 14.12.2005 г. №735**

Администрация Опочецкого района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление Администрации Опочецкого района от 14.12.2009 г. №735 «Об отмене постановления Главы Опочецкого района от 13.11.2008 г. №469» следующие изменения:

1.1. Наименование постановления и пункт 1 дополнить словами: «в части, касающейся определения платы за работы по содержанию и текущему ремонту общего имущества жилых домов».

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красный маяк».

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента официального опубликования.

Глава Опочецкого района П.М. ВАСИЛЬЕВ.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА
от 23.06.2011 г. №582**

**ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЛАНА ОРГАНИЗАЦИИ ЯРМАРОК
НА ТЕРРИТОРИИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА**

В соответствии с федеральными законами от 30.12.2006 г. №271-ФЗ (ред. от 23.12.2010 г.) «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», от 6.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Администрация Опочецкого района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить План организации ярмарок на территории муниципального образования «Опочецкий район» на 2011 год согласно приложению.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Администрации Опочецкого района по социальной политике Полуляха В.И.

3. Постановление Главы Опочецкого района от 26.10.2007 г. №436 «Об утверждении плана организации и деятельности ярмарок на территории Опочецкого района», постановление Администрации Опочецкого района от 24.04.2009 г. №176 «О внесении дополнений в план организации и деятельности ярмарок на территории Опочецкого района» считать утратившими силу.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Красный маяк».

Глава Опочецкого района П.М. ВАСИЛЬЕВ.

**Приложение
к постановлению Администрации
Опочецкого района от 23.06.2011 г. №582
ПЛАН ОРГАНИЗАЦИИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЯРМАРОК
НА ТЕРРИТОРИИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА**

1. «Еженедельные ярмарки», в том числе «Ярмарки выходного дня» (организуемые по вторникам, средам, пятницам, субботам и воскресеньям):

- организатор ярмарок – Опочецкое районное потребительское общество (райпо), почтовый адрес: Псковская область, г.Опочка, ул. Стученко, 45;

- место проведения: Псковская область, г.Опочка, ул.Пролетарская, ориентир - рынок райпо по обе стороны проезжей части дороги;

- участники ярмарки: продавцы, товаропроизводители, юридические лица, индивидуальные предприниматели, граждане, ведущие крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства или занимающиеся садоводством, огородничеством, животноводством.

2. «Предпраздничные» и «Тематические» (проводимые однократно и приуроченные к определенным праздникам и знаменательным датам):

- организатор ярмарок: Администрация Опочецкого района (отдел сельского хозяйства и охраны окружающей среды Администрации Опочецкого района, муниципальное учреждение культуры «Опочецкий районный центр культуры»).

а) «Проводы русской зимы», «Масленица» – февраль или март:

- место проведения: Псковская область, г.Опочка, городской парк, ул. Пролетарская (на площадке, прилегающей к территории розничного рынка);

- участники ярмарки: продавцы, товаропроизводители, юридические лица, индивидуальные предприниматели.

б) «День Победы» – 9 Мая:

- место проведения: городской парк, Советская площадь, городской стадион;

- участники ярмарки: продавцы, товаропроизводители, юридические лица, индивидуальные предприниматели.

в) «День освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков» 13-15 июля:

- место проведения: городской парк, Советская площадь, городской стадион;

- участники ярмарки: продавцы, товаропроизводители, юридические лица, индивидуальные предприниматели.

г) осенняя ярмарка, приуроченная ко Дню города, – октябрь:

- место проведения: г.Опочка, ул.Пролетарская, ориентир – рынок райпо по обе стороны проезжей части дороги;

- участники ярмарки: продавцы, товаропроизводители, юридические лица, индивидуальные предприниматели, граждане, ведущие крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства или занимающиеся садоводством, огородничеством, животноводством.

**АНОМАЛЬНАЯ ЖАРА ОЖИДАЕТСЯ
В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

С 30 июня по 5 июля в Северо-Западном федеральном округе (СЗФО), по данным Росгидромета, установится сухая и жаркая погода с дневными температурами 25-30 градусов Цельсия, что на 6 градусов выше климатической нормы, сообщили в пресс-службе администрации региона.

В связи с жарой возрастает угроза угнетения и гибели сельскохозяйственных культур, возникновения очагов и площадей природных пожаров и гибели людей на водных объектах.

Кроме того, сохраняется вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций на территории всего округа, связанных с перевозкой опасных грузов, отключением электроэнергии в результате перегрева трансформаторных подстанций, конденсаторных систем, систем высоковольтного снабжения, нарушениями в работе железнодорожного транспорта в результате деформации железнодорожного полотна, которая может привести к авариям при прохождении пассажирских и грузовых составов.

Главное управление МЧС России по Псковской области призывает население региона быть осторожными, воздержаться от посещения лесов, разведения там костров и длительного нахождения на солнце.

НАШ ОПРОС

КУПИТЬ ИЛИ ВЫРАСТИТЬ САМИМ?



В европейских странах очередной переполох – обнаружена содержащаяся в овощах кишечная палочка-мутант, есть умершие, сотни людей попали в больницы. В начале июня Россия ввела запрет на ввоз овощей из Евросоюза. Причина – вспышка острой кишечной инфекции в Европе, прежде всего в Германии.

Послужит ли это стимулом для отечественных сельхозпроизводителей, чтобы увеличить производство овощной продукции, покажет время. Несомненно прояснить ситуацию (хотя бы на примере нашего района, в котором выращиванием овощей занимаются в частном секторе), а также ряд других моментов решил корреспондент газеты «Красный маяк» и отправился на городской рынок.

Цены складывались примерно таким образом: картофель урожая прошлого года продавали от 15 до 20 рублей за килограмм, клубни из солнечного Азербайджана (по крайней мере, так было указано на ценнике) урожая нынешнего года предлагали по 35 рублей за килограмм.

Настала пора созревания садовой клубники. За литровую банку этих ягод спрашивали в среднем около ста рублей. Клубники, привезенной из Белоруссии, за эти деньги можно было купить уже целый килограмм. Родом оттуда же огурцы и помидоры продавались по 50 и 70 рублей соответственно. За килограмм местных огурцов спрашивали от 70 до 90 рублей. Пучки укропа, петрушки, салата, редиса и прочая зелень стоили недорого – от 20 до 50 рублей. Кроме того, в продаже появились и дары леса: за пол-литровую банку земляники спрашивали 120-150 рублей.

Вот что рассказала одна из женщин, торгующая на рынке продукцией со своего огорода:

- Выращенных на своем приусадебном участке овощей хватает не только для нашей семьи, но и для продажи на рынке. Есть и теплица, в которой я выращиваю рассаду помидоров и перцев. Большая ее часть предназначена также для продажи.

Сейчас пришла пора созревания клубники. Первую ягоду, пока она в цене, также везу на рынок. Следом поспеют садовая земляника, черная смородина и другие ягоды и фрукты. Через неделю-другую подойдет и ранний картофель. И так с весны и до поздней осени. А как иначе? Жить-то надо. Коллективное хозяйство давно прекратило существование. Работы нет. Муж ездит на заработки в Питер. Сын учится в институте, хотя и на бюджетном отделении, но за съемную квартиру приходится платить.

...Рядом мужчина продавал саженцы роз из «Жигулей» пятой модели с латвийскими номерами.

- Неужели вы из Латвии их привезли? – поинтересовались мы у него. Оказалось, что нет. Хотя живет он в Риге, но в Себежском районе их семья купила дом. Чтобы заработать денег на его ремонт, на приусадебном участке рижане занимаются разведением роз. За 130 ру-



блей можно было приобрести у него на выбор чайно-гибридную, вьющуюся, почвопокровную и кустовую розу. И что немаловажно, саженцы были уже с распустившимися бутонами, так что покупаешь не «кота в мешке», а конкретно видишь, что будет расти на твоём участке. Потому и торговля шла бойко.

...Здесь же мужчина средних лет продавал землянику. За пол-литровую банку ягод просил 150 рублей.

- Не дорого? – спрашиваем его.

- А вы попробуйте сами ее собрать, в жару, в дождь, когда беспрестанно атакуют комары и мошка, – последовал ответ. – К тому же до места сбора ягод надо еще доехать, ведь все близлежащие леса уже выбраны, – сказал он в заключение.

Как уже замечено, к массовому сбору картофеля цены на него, как правило, снижаются, но незначительно. Если сейчас ранний картофель предлагают по 35 рублей за килограмм, то можно предположить, что осенью он будет стоить в пределах 25 рублей. У торговавшего картофелем мужчины мы поинтересовались, каковы в этом году виды на урожай этой культуры.

Оказалось, что нынешней весной, учитывая сложившуюся цену на картошку, наш собеседник увеличил посадочные площади под эту культуру с 30 до 50 соток. По его мнению, влажная и теплая погода пока благоприятствует нормальному росту картофеля. Предпочтение он отдает сорту Северная роза. Даже в засушливое лето прошлого года этот сорт дал неплохой урожай, тогда как поздние сорта не оправдали надежд.

Как следует из доклада Госсовета РФ «О регулировании внутреннего продовольственного рынка» за 2010 год, только треть продаваемых в России овощей выращены в нашей стране, все остальное количество в минувшем году было завезено из-за границы. Из того же доклада россияне узнали, что из всех овощей в нашей стране 46% выращивается в личных подсобных хозяйствах, на огородах и дачных участках. Возможно, запрет импорта овощей в Россию будет стимулировать отечественных сельхозпроизводителей, в том числе и в частном секторе.

Подготовил Е. СТАКОВ.